报

老板因其他店面开业无暇顾及,寻真心想做好店面的人接手。带技术带设备整店 转让,客源稳定,目前是盈利状态,价格可议,中介勿扰。联系人:高女士18201085697

- ●海兴农场把有机梨作为发展方向,让消费者吃得安全、健康;
- ●历经5年精心培育,他们的有机梨卖到9元一个,职工们开玩笑地说-

"虫子吃剩下后都是我们的"

在海兴县城西南部8公里处,有一片 有机梨林。

11月6日,初冬时节,天刚蒙蒙亮,张 漱芬就来到了河北省国营海兴农场(以 下简称"海农")的有机梨种植基地,开始 给梨树剪枝。为了明年有个好收成,张漱 芬和同事们的冬剪要持续到来年的2月

从2015年尝试种植,到2020年通过 有机产品认证,"海农"成功在盐碱地上 种出了3000余亩有机梨。



"三步曲"改善土壤 走出种植的关键一步

梨树,蔷薇科,多分布在黄河流 域,喜温、喜光,适宜在沙质土壤上生 长。海兴的土壤盐碱化比较高,不适 宜大规模种植梨果,"海农"以前也只 是种植棉花和玉米,但盐碱地富含 硒、钾等元素,生长的水果甜度高、口 感好

市场需求决定生产经营,农产品也 是如此。有机梨作为一种安全、健康的水 果,富含多种维生素和微量元素。每100 克梨中,含钙5毫克、磷6毫克、铁0.2毫 克、维生素 C4毫克,还有胡萝卜素、苹果 酸等。"海农"领导班子看到了其中的发 展需求和潜在市场,下定决心,要在盐碱 地上种有机梨。

果树对于土壤的依赖,就像是鱼儿 离不开水。盐碱地上种出有机梨,可不是 一件简单的事,改造土壤是最关键的一

从2016年开始,"海农" -班人就尝 试改良土壤,好让有机梨"扎根"。

经过挖小沟、换栽植土、施农家肥等 次次试验,"海农"终于掌握了一套让 有机梨存活的成熟方法:

步是挖栽植沟,根据株数的分 布和间距的合理性,沟是80厘米深、80厘 米宽

第二步是回填玉米芯,回填的厚度 在20厘米左右。这样,果树扎根后就能从 中吸取到足够的营养

第三步是改善土壤的肥力。一亩地 要15方的羊粪、牛粪、秸秆肥和土搅拌后 再回填压实

下好先手棋,走对"三步曲","海农" 的有机梨种植迈出了关键的一步,三年 下来成活率达到了95%以上。



"海农"的职工采摘有机梨。本报通讯员 摄

2

科技"当家" 有机梨才能长得更壮

儿时的记忆中,农村庭院的前后都 一两棵果树,或是枣树,或是梨 树,还有柿子树。人们平时也不浇水,很 少照管,可秋后照样结果。于是很多人就 理所当然地觉得,这里面没啥技术活儿。

其实这是一个认识误区,零星种植和 规模种植可以说是两个完全不同的概念

有机梨种植基地负责人李月林给记 者讲了这样一件事:2017年4月份,梨苗 栽下后成活了,枝条长到了20厘米,枝条 的发芽率也挺好。就当所有人都觉得这 是一个好收成的开端时,5月份,叶子开 始发蔫, 之后变黑,

李月林和同事们慌了手脚,四处查

找原因,甚至把梨树拔根看,最终在南京 农业大学专家的帮助下找到了病因。

原来是梨树浇水后,根壮,四处深 扎,再加上阳光足、水分蒸发快,导致土 壤盐分太高,叶子大面积枯萎

在专家的指导下,李月林给梨树的 周边铺上了防草布,让阳光无法直接照 射,抑制了水分的蒸发,小苗起死回生。

就在2018年,"海农"的有机梨又遭 受了"霸角子"(刺城幼虫)侵害,500亩的 梨树叶子被吃光。

植保、营养、病虫害防治等等,有机 梨的每一步生长都离不开科学种植,这 也是大面积种植必须讲究的

剪枝,去强留弱,让新枝更好结果; 拉枝,拉成伞状,整体受光均匀……

预防春天的冻害,减轻夏天的虫害, 降低秋天的病害……

李月林告诉记者,这两年,"海农"和 河北省农林科学院、河北农业大学、南京

农业大学的多个科研机构建立了紧密合 作关系,专家定期来指导。有机梨的生长 就是要靠技术提质,让科学"当家"。



9元一个的梨 到底是啥梨

"虫子吃剩下后都是我们的",这是 "海农"职工们经常说的一句口头禅。虽 说是句玩笑话,可也看出了"海农"坚持 有机发展的乐观和自信。

众所周知,农产品一般分为无公害 绿色、有机三个层次,有机是最高的标 准。有机产品的认证,需要一套严格的程 序,需要权威机构对土壤、水分、空气、样 本的不定期抽检。

从一开始,"海农"就按照有机农产 品的标准,在培土、种植等各个环节高标 准、严要求。

重金属残留检测12项,农药残留检 测25项,水检测12项……每个环节不间 断抽检,检测的周期更是长达三年

就在10月8日,国庆长假的最后-"海农"收到了北京五洲恒通认证有 限公司寄来的有机梨的认证证书,同时 还有地理标识产品标志。

有机产品的认证通过,不但给"海 农"的有机梨打开了市场,还大大提高了 其自身价值

李月林说:"我们开始尝到有机梨的 '甜头',市场上普通梨是2元一斤,我们的 有机梨出园价每斤能卖到6元,有时更高。

通过与上海上膳源、北京食安公社、 辽宁京翠元等专门销售有机水果的电商平台合作,"海农"的有机梨在网上的销 售价格达到了5斤98元左右,有的单果 甚至卖到了9元-

如今,"海农"的有机梨推出了"玉露 '皇冠""新梨7号""秋月"等多个主打 品牌,还有了一定的知名度。消费者扫描 梨上的二维码,就会知道有机梨的产地、 生长周期等相关信息,吃得更放心。

"经过5年多的精心培育, 2020年迎来了有机梨的初果期,产果15 万斤,并且在市场上赢得了不错的口碑。""海农"负责人说,接下来,有机梨就 要进入盛果周期。如果风调雨顺,不遭遇 大的自然灾害和病虫害,3000余亩有机 梨有望在4年后达到年产量5000吨 值超过5000万元。到那时,盐碱地上生长 的有机梨就真的走向千家万户了。



超强的记忆能力可后天训练培养 国际特级记忆大师甘考源为您解读"才智大脑"科学记忆法

11月7日,世界记忆大师 全国公益行沧州站活动中,国 际特级记忆大师甘考源亲临才 智大脑冷州运营中心--- 文:油 教育,传授高效科学的记忆方 法,并在授课之余解读了"才智 大脑"在帮助孩子提高记忆力 方面的重要性和显著效果。

记忆背诵一直令学生和 家长犯难,尤其是初中之后, 背诵的内容相对小学增加了 很多。如果连基本的内容、概

念都背不下来,那考试的题目 自然也做不出来。

"记忆对个人来说是-非常重要和基础的能力。"甘 考源说,一切知识的学习都源 于记忆。很多人有一个误区, 认为人的记忆能力是天生的, 其实不然,很多人包括《最强 大脑》选手以及记忆大师们, 他们超强的记忆能力背后都 是来自于后天方法的培养和 训练。只要掌握科学的方法,

每个人都可以记得更快、更 牢,快速提升记忆力。

记忆的关键在于掌握科 学的方法。才智大脑就是以 创新记忆法训练为基础,传播 高效学习方法,快速提升孩子 的记忆力、思维力、学习力,后 续提升孩子的"德、才、智 综合素质的品牌。才智大脑 针对数字类、中文类、英语类 三大版块,都有不同的高效科 学的记忆方法。

公益课上,小朋友们的表 现印证了才智大脑快速提升 记忆力的效果。甘考源介绍, 才智大脑的科学记忆法,不仅 帮助孩子们快速提高记忆力, 而且过程非常有趣。孩子们 在课堂上异常活跃,学习兴趣 和积极性被充分调动起来, 些复杂、枯燥的内容,也变得 直观、有趣并容易记住了。科 学记忆法让孩子们由"让我 '变为"我愿学

这样的例子举不胜举,甘 考源介绍了他培训的一个6 年级的学生,曾非常讨厌背英 语单词,导致英语成绩不佳。

甘考源用了3个晚上教授科 学的英语单词记忆方法,孩子 发现,原来记单词并不 定是 重复读写,还可以通过联想故 事来掌握,记单词变得不再枯 燥,而且记得很快很牢。现 ,这个孩子非常期待听写。 而且每次都能拿满分,对英语 学习兴趣提高了,成绩也快速

才智大脑沧州运营中心负 责人宫文迪介绍,本周末,世界 记忆大师全国公益行沧州站活 动继续举行,世界记忆大师张 秋芹将亲临文迪教育,免费分 享科学高效的记忆方法。



课程时间: 11月14日下午、15日上午课程地点:沧州市运河区锦绣天地B区东门南行20米(才智大脑)咨询电话: 0317—3311118 13731710355

沧州晚报广告部地址:北京路19号传媒大厦17楼